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P HO T O G R A P H S  O F  TH E  P L AY E R S  

238.  E D W A R D  P O O L E Y  &  J A M E S  
S O U T H E R T O N  
Extremely rare sepia photograph of the Surrey pair 
Edward Pooley and James Southerton, probably taken 
at a United South of England XI match around the time 
they went to Australia with Lillywhite’s team in 
1876/77.  22cm x 27cm.  Photograph by Elliott & Fry.
     £1000 

237.  F O U R  H E A R N E S  
Fine large photograph by Hawkins of Brighton depicting the 
four Hearnes – George Gibbons, Frank, Alec and Walter.  
34cm x 41cm including original mount. £1000 

240.  E D W A R D  P O O L E Y ,  G F  G R A C E  &  
J A M E S  S O U T H E R T O N  
Extremely rare sepia photograph of the Surrey pair, 
Edward Pooley and James Southerton, with GF Grace 
probably taken at a United South of England XI in the 
1870s.  17cm x 17cm   £1200 

239.  O S C A R  W A I N W R I G H T  
Fine large photogravure from Canada depicting Oscar 
Wainwright who had the best bowling average in 1895 for 
the Lawrence Club.   37cm x 50cm  £250 
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241.  H D G  L E V E S O N - G O W E R  &  R A N J I T S I N H J I  A T  
S C A R B O R O U G H  
Fine photograph (25cm x 35cm including mount) by F Foxton of 
Scarborough.  Leveson-Gower and Ranji flanking one of the 
Scarborough officials.    £500 

242.  L E N  B R A U N D  
Good large photograph of the Surrey, Somerset 
and England all-rounder.  Photograph (23cm x 
35cm) by Gunn & Stuart of Richmond.  Signed 
clearly in 1900.   £750 

243.  T H R E E  
Y O R K S H I R E M E N  
Famous photograph (30cm x 24cm) 
of the three Yorkshiremen to make 
100 centuries – Boycott, Sutcliffe 
and Hutton – on the occasion when 
Boycott achieved the feat in an 
Ashes Test Match at Headingley in 
1977.  Signed by all three. 
   £500 
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P HO T O G R A P H S  O F  TH E  C O U N T I E S  

244.  Y O R K S H I R E  1 9 4 7  
Striking printed photograph by Walker Studios of Scarborough. Mounted with an image 
size of 49cm x 21cm      £125 

247.  Y O R K S H I R E  T E A M  v  S U R R E Y  1 8 8 7  
Fine sepia photograph by A&G Taylor of Sheffield 
depicting the team who played at Bramall Lane, 4-6 July, 
1887. In original mount and in fine condition. Overall size 
36cm x 31cm    £300 

245.  H E R T F O R D S H I R E  C O U N T Y  X I ,  1 9 1 1  
Large sepia photograph, 45cm x 37cm, in printed 
mount.  Includes CH Titchmarsh, JO Anderson and the 
captain HM Harford.   £200 

246.  S O M E R S E T  1 8 9 6  (above right) 
Large sepia photograph by Chaffin of Taunton, 30cm x 
24cm.  Includes Sammy Woods, Robson, Tyler, both 
Palairets and Wickham.    £300 
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P HO T O G R A P H S  O F  AU S T R AL I A N  T E A M S  

248.  A U S T R A L I A N S  T O  C E Y L O N  &  I N D I A  
1 9 3 5 / 3 6   
This rare photograph depicts the Australian “Second team” 
which toured Ceylon and India while the Test side were in South 
Africa.  The taem included veterans such as Jack Ryder and 
Charlie Macartney and was managed by Frank tarrant.  This 
photo is signed by all 17.   £1000 

249.  A U S T R A L I A N S  T O  U K  1 9 3 8  
Delightfully informal team photo, 25cm x 35cm.  
Signed by all 16.    £650 

250.  K I P P A X ’ S  T E A M  T O  Q U E E N S L A N D  1 9 3 1  
Scarce photograph of the Kippax team which includedMcCabe, 
Hal Hooker,Fairfax, Kippax, Waddy and Bradman.  30cm x 
24cm.  Signed to the reverse by Hooker whose copy this was.
     £400 

252.  A U S T R A L I A N S  1 9 2 1  
Fine photograph by Bassano, 28cm x 25cm.  In front of what 
looks like a small Club pavilion     £375 

251.  A U S T R A L I A ,  B R I S B A N E  1 9 5 4  
Fine team photo by Sidney Riley of Brisbane, signed by 
the players. This was the property of Colin Cowdrey.    
     £550 

253.  N S W  v  V I C T O R I A ,  S Y D N E Y ,  1 9 0 9  
Photographic montage for the World Record aggregate 
scoring match.  Unusual.   34cm x 29cm. £395 
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E P H E M E R A  

254.   M U S I C  C O V E R S  
1. Keep Your Tail Up Kangaroo by Neil McBeath, 
Melbourne 1932.  Pre-Bodyline  £400 
2.  Cricket is the Game by Col Lynns, Rockhampton, 
1930.    £225 
3.  Song of the Ashes by FC Wrightson.  Published by 
Hodges’ Studio, Goole, 1926.  Housed in fine flap case. 
    £350 
4.  You’ve Got to be a Cricket Hero to Get Along with the 
Beautiful Girls by Al Sherman et al., Melbourne 1934.  So 
true!    £300 

255.  E W  S W A N T O N  –  B O O K  O F  T H E  
Y E A R  
EW “Jim” Swanton’s award scroll (50cm x 34cm)  for 
Sort of a Cricket Person which won the Cricket Society 
Book of the Year Award in 1973.  £225 

256.  M  F  N O R T H ’ S  T O U R  T O  H O L L A N D ,  
J U N E  1 9 3 1  
Superb scrapbook detailing this little-known tour, 
prepared by the captain and manager RM “Dick” Bell.  
Contains photographs, autographs, brochures, cuttings 
and a multitude of ephemera – all laid out in neat style. 
The side included CS Dempster, DPB Morkel, Brinckman 
and Bell.  Much valuable information on Dutch cricket of 
the period. £750 
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257.  V A D E  M E C U M  O F  A R T  b y  N I C H O L A S  F E L I X  
Felix’s original manuscript, 33cm x 27cm, of an unpublished book.  Although apparently unfinished, this work 
runs to some 10,000 words (all in Felix’s neat hand-writing) and around 40 illustrations.  It comprises a 
comprehensive instructional treatise on the art of drawing and painting.  Although it carries the date 1858, this 
may have been the projected publication date and its unfinished state can probably be attributed to the stroke 
that Felix suffered in 1857.  Preserved in a magnificent folding display box.  A true museum item.  £5000 

259.  G O L D E N  P E N N Y  C R I C K E T  A L B U M  (right) 
This interesting booklet was issued for two years only – 1902 
and 1903.  We have fine copies for both years in original 
wrappers.  Illustrations throughout by RP Hill (”Rip!”)  
     £550 the set 

258.  T H E  F O O T B A L L  A N D  C R I C K E T  S T A R  
Issue for 20 May 1911.  4pp large folio newspaper in 
remarkable state of preservation.  Presumably issued in 
conjunction with The Morning Leader, we have been 
able to find no record of this publication. Inside 
headline – “Dr EM Grace Dead”.  £500 
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O B J EC T S  

260.  C R I C K E T  B E L T  A N D  B U C K L E  
We have had cricket belts from the 1860s and 1870s in fine 
states of repair but never before one with a silver buckle.  The 
belt is satin-backed velvet with ornate embroidery.  The silver 
buckle is hallmarked for Birmingham 1876 and carries a 
monogram which could be FCD – possibly FC Dillon who played 
for IZ and MCC around this time but we may never know. 
      £750 

263.  B A K E L I T E  B O X  
Bakelite box with painted lid depicting the famous 
Hayman painting of Cricket in the Artillery Ground .  
Early 20th century   £125 

264.  P O W D E R  C O M P A C T  
Screw top bakelite-type ladies powder container with 
the Hayman painting under plastic.  By Dubarry, 
c1950s     £75 

261.  V I C T O R I A N  P E N C I L  C A S E  
Child’s pencil case, c1890, with humorous painted 
cricket scene.  Scarce.  £200 

262.  M E T A L  D E S K  A C C E S S O R Y  
Delightful metal container, c1910, with painted 
cricket scene and decoration to rim and base.  
Ideal for the cricketer’s desk. £200 
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265.  D A R N A L L  C R I C K E T  G R O U N D .  S H E F F I E L D  
A pair of scarce admission coins for a Grand Cricket Match 
at Darnall.  Most likely the match between Sussex and All 
England in 1827.  Two coins are nicely framed as a pair, 
thereby showing both sides.   £600 

266.  M C C  J U B I L E E  S I L K  H E A D S C A R F  
Rare silk square with the image “Grand Jubilee Match… July 
10th 1837.”  To commemorate the 50th year of MCC.  90cm x 
86cm.  The central illustration is faded but a remarkable 
survivor.     £1250 

268.  V I C T O R I A N  W O O D E N  B O X  
Attractive little circular box with printed lid £85 

267.  C R I C K E T  C L O C K  
Relatively modern clock with attractive wood mosaic 
design.    £60 

269.  F R E E  F O R E S T E R S  B R O O C H  
Scarce gilt metal brooch with enamel design for the Free 
Foresters, 5cm diameter.  “United though Untied”.   
Together with an original pen & ink design for an invitation 
to a Club evening in 1876.  Quite an early piece of Club 
history.     £350 
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271.  S I L V E R  P L A T E D  C R U E T  S E T  
Superb silver-plate and cut glass cruet set by Philip 
Ashberry of Sheffield, c1900 (height 15cm). All 
complete and in very good condition - salt, pepper and 
mustard with crossed cricket bats and ball. £550 

272.  P E W T E R  T E A  C A D D Y  
English pewter lidded tea caddy by Alexander Clark 
Co, c1920s.  17cm high   £150 

270.  V I C T O R I A N  C A S T  I R O N  S T I C K  
S T A N D S  
Two prime examples of the cast iron stick stand, both 
are scarce and in well-preserved original condition.
     £600 ea 



	
   90	
  

273.  D I C K  H O W A R T H ’ S  M C C  T O U R I N G  B L A Z E R  
Blazer for the MCC Tour to West Indies in 1947/48. This was the 
property of Dick Howorth the Worcestershire and England all-
rounder who played 5 times for his country.  £450 
We also have Howarth’s bat   £250 

274.  B R O N Z E  –  T H E  B A T S M A N  (above right) 
Bronze staue, signed E Picoult, c1920.  Height 45cm.  Impressive 
study of a batsman with rich bronze patina.  A fine piece.   £1750 

275.  G A R N I T U R E  B A S E D  O N  C  B  F R Y  (below) 
A three piece garniture made from spelter and comprising a 
batsman, bowler and wicket-keeper atop a clock.  Believed to be 
modeled on CB Fry.    £750 
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C ER A M I C S  

276.  C R I C K E T  A T  W I N D S O R  C A S T L E  M E A T  D I S H  
Large meat dish produced by Goodwin & Harris in their Metropolitan 
Scenery series, c1835 (48cm x 39cm).  A very rare and attractive item, 
craftsman restored to the highest standard. This is a large dish and would be 
the centrepiece of any cricket ceramics collection  £2250 

1 9 t h  C E N T U R Y  C R I C K E T  M U G S  
We have a good selection of Staffordshire and other 
early cricket mugs that will be on show at the Exhibition  
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280.  H E R B E R T  S U T C L I F F E  M U G  (bottom left) 
Large Staffordshire mug, 10cm x 10cm, sold by W Ellis 
of Bramley.  Sutcliffe in batting stance.  Pudsey 
Corporation coat-of-arms.  Nicely marked to the base and 
in perfect condition.   £400 

279.  S T A F F O R D S H I R E  A L P H A B E T  P L A T E  
(upper left) 
Nice example of a Staffordshire plate with cricket scene, 
c1850.     £220  

277.  1 9 T H  C E N T U R Y  F I G U R E S  
Boy and girl pairs.  Blue  £350.  Pink £500 

278.  S P I L L  V A S E  (above) 
Delightful majolica spill vase in the form of three stumps, a 
cricket bat and batting glove, c1880. Height 12.5cm. 
More often seen in plain white, this highly coloured version 
is extremely decorative.     £450  
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ALSO AT THE EXHIBITION 
 
 
 

Huge stock of Books from antiquarian to modern 
 

~~~ 
 

W G Grace scrapbooks by G Neville Weston 
 

~~~ 
 

Wisdens for most years 
 

~~~ 
 

Books from Colin Cowdrey’s Library including 
 his complete set of Wisden 

 
~~~ 

 
Prints from the George Beldam Archive 

 
~~~ 

 
Last minute items – ex-Catalogue 

 
~~~ 

 
Regular showroom stock in all areas 

 
~~~ 

 
Drinks and canapes 


